
ЗВІТ 

відділу екології та природних ресурсів Житомирської міської ради  

за 2024 рік 

Відділ екології та природних ресурсів міської ради є виконавчим органом 

Житомирської міської ради.  

За штатним розписом у відділі працюють 3 співробітників: начальник 

відділу, головний спеціаліст, провідний спеціаліст.  

Основними завданнями відділу є :  

- забезпечення діяльності, спрямованої на поліпшення екологічного стану 

і запобігання забрудненню навколишнього природного середовища в межах 

Житомирської міської територіальної громади; 

- забезпечення реалізації державної політики у сфері охорони довкілля, 

ефективного використання природних ресурсів; 

- здійснення самостійно та спільно з територіальними органами 

Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України, іншими 

спеціально уповноваженими державними органами контролю за додержанням 

природоохоронного законодавства, використанням і охороною природних 

ресурсів загальнодержавного та місцевого значення. 

 

Співпраця 

 

Працівники відділу приймали безпосередню участь у засіданнях, 

комісіях, робочих групах на які були запрошені, були долучені до громадських 

ініціатив та заходів в місті під час Днів сталої енергії, Дня міста, Майстерні міста, 

розробки велоконцепції, розробки концепції скверу на Замковій горі, акцій по 

прибиранню міста, конкурсу дитячої творчості «Збережемо енергію – збережемо 

планету», Школі місцевого самоврядування, навчанню по оцінці стану дерев та 

догляду за ними від Husqvarna, конференціях присвячених охороні лісів, водних 

та земельних ресурсів, управлінню відходами, онлайн заходах від PAEW, 

Асоціації малих міст України, U-LEAD та інших. 

Новий досвід та можливості для співпраці працівники відділу здобували 

у відрядженнях у Києві, Львові, Вінниці, а також начальниця відділу відвідала 

виставку ЕКОТЕХ м. Кельце під час закордонного відрядження у Польщі. 

 В рамках співпраці з ГО «ЛУН Місто» в місті Житомир в 2024 році 

встановлено 7 станцій громадського контролю якості повітря, показники яких 

відображаються в реальному часі на мапі їх сайту за посиланням 

https://lun.ua/misto/air/zhytomyr. 

 

Поточна робота 

 

За 2024 рік на розгляд до відділу на розгляд надійшло 38 документів, 

видано 139 вихідних документів, опрацьовано документів по резолюції 1996. 

Надано відповідь на 10 запитів на інформацію, 15 депутатських звернень, 50 

листів від ДЕІ Поліського округу.  

Додаток до наказу 

_________№_________ 
 

https://lun.ua/misto/air/zhytomyr
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Розглядалися звернення фізичних та юридичних осіб стосовно 

обстеження зелених насаджень, засмічення та забруднення земель, забруднення 

атмосферного повітря, порушення нормативів шумового навантаження, охорони 

водних ресурсів та інші.  Консультації та роз’яснення надавалися також особисто 

та в телефонному режимі.  

 

Підготовлено 14 проектів рішень виконавчого комітету Житомирської 

міської ради, а саме: «Про видалення зелених насаджень у м. Житомирі», «Про 

видалення зелених  насаджень у Житомирській міській територіальній громаді», 

«Про затвердження Положення про комісію з обстеження зелених насаджень на 

території Житомирської міської  територіальної громади та затвердження складу 

комісії», «Про видалення зелених насаджень на території Ліцею №16 міста 

Житомира», «Про затвердження переліку територій (зелених зон) під озеленення 

шляхом висадження зелених насаджень». 

 

Реагуючи на звернення стосовно забруднення атмосферного повітря та 

порушення нормативів шумового навантаження було проведено 23 виїзні комісії 

з залученням ДУ "Житомирський обласний лабораторний центр міністерства 

охорони здоров'я України", Житомирського міського управління 

Держпродспоживслужби. В ході яких здійснено 14 замірів показників якості 

атмосферного повітря та 9 замірів шуму. За результатами виявлено 3 факти 

перевищення показників шумового навантаження та надіслано листи з вимогами 

усунення порушення. Порушень стосовно забруднення атмосферного повітря не 

було виявлено.  

 

Розглянуто 454 звернення, що стосуються обстеження зелених насаджень 

на території Житомирської МТГ, із яких 23 стосувалися обстеження на наявність 

зелених насаджень для викупу/проведення експертної грошової оцінки 

земельних ділянок. Проведено 47 виїзних комісій протягом року за результатами 

яких виписано 281 акт обстеження зелених насаджень. Разом з тим для розгляду 

окремих питань комісією з обстеження зелених насаджень на території 

Житомирської міської територіальної громади проведено 2 засідання. 

Підготовлено 12 рішень виконавчого комітету для розгляду питань видалення 

зелених насаджень згідно з актами. Відповідно до прийнятих рішень виписано 

527 ордерів на видалення зелених насаджень. 

 

Протягом 2024 рік було виявлено 18 несанкціонованих сміттєзвалищ на 

території Житомирської МТГ. Проведено 3 засідання Міської постійно діючої 

комісії з питань поводження з безхазяйними відходами за результатами яких 

ліквідовано повністю 7 сміттєзвалищ. 

 

Державною екологічною інспекцією Поліського округу проведено 2 

планові перевірки органу місцевого самоврядування у яких відділ екології 

приймав участь та надавав роз’яснення в межах повноважень. 
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У 2024 році розглянуто 11 запитів на видiлення коштiв з мiсцевого фонду 

охорони навколишнього природного середовища для здiйснення 

природоохоронних заходiв та надано пропозиції департаменту бюджету та 

фінансів міської ради на 2025 рік. Рішенням сесії міської ради від 19.12.2024  

№ 1245 «Про бюджет Житомирської міської територіальної громади на 2025 рік»  

передбачено фінансування на такі природоохоронні заходи: 

 
Назва заходу Розпорядник коштів Сума, грн % 

Забезпечення екологічно 

безпечного збирання, перевезення, 

видалення, знешкодження і 

захоронення відходів (ліквідація 

безхазяйних сміттєзвалищ) 

Управління житлового 

господарства Житомирської 

міської ради 

568 000,00 29% 

Утилізація та захоронення відходів, 

зібраних під час проведення акцій 

по санітарному прибиранню міста 

50 000,00 3% 

Проведення стратегічної 

екологічної оцінки Місцевого 

плану управління відходами 

Житомирської міської 

територіальної громади 

200 000,00 10% 

Заходи з озеленення Житомирської 

міської територіальної громади 

Управління комунального 

господарства Житомирської 

міської ради 

279 190,00 14% 

Придбання спеціалізованого 

транспорту (човна) для здійснення 

контролю за якістю поверхневих 

вод і скидів шкідливих речовин у 

водні ресурси та виконання заходів 

щодо підтримання сприятливого 

санітарного стану річок. 

107 000,00 6% 

Заходи з озеленення територій 

закладів освіти Житомирської 

міської територіальної громади 

Департамент освіти 

Житомирської міської ради 
100 000,00 5% 

Заходи з озеленення територій 

стаціонару для обслуговування 

дорослого населення 

Комунального підприємства 

"Лікарня №2 ім. В.П. Павлусенка" 

Житомирської міської ради 

Управління охорони здоров'я 

Житомирської міської ради 

33 470,00 2% 

Заходи з озеленення територій 

стаціонару для обслуговування 

дитячого населення Комунального 

підприємства "Лікарня №2 ім. В.П. 

Павлусенка" Житомирської міської 

ради 

66 500,00 3% 

Заходи з озеленення територій 

Комунального підприємства 

"Лікарня №1" Житомирської 

міської ради 

49 940,00 3% 
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Розроблення документації із 

землеустрою для територій та 

об'єктів природно-заповідного 

фонду Житомирської міської 

територіальної громади. 

Департамент містобудування та 

земельних відносин 

Житомирської міської ради 

175 000,00 9% 

Заходи з озеленення територій 

Комунального підприємства 

"Парк" Житомирської міської ради 

Управління культури 

Житомирської міської ради 
300 000,00 16% 

Всього 1 929 100,00  

 

Екологічна стратегія  

 

Протягом 2024 року велась активна робота з розробки Екологічної 

стратегії Житомирської міської територіальної громади до 2050 року, що 

розробляється в межах проєкту «Інтегрований розвиток міст в Україні ІІ», що 

виконується німецькою урядовою компанією Deutsche Gesellschaft für 

Internationale Zusammenarbeit (GIZ) GmbH за фінансової підтримки урядів 

Німеччини і Швейцарії.  

Мета розробки Екологічної стратегії Житомирської міської 

територіальної громади (далі – Стратегія) полягає в тому, щоб допомогти міській 

і регіональній владі, розробникам та іншим міським професіоналам будувати 

стійке майбутнє, зосереджуючись на зміні цілої системи. Міські виклики, як 

соціальні, так і екологічні, часто тісно пов’язані між собою та випливають із 

кількох ключових першопричин. Усунувши ці першопричини, ми можемо 

побудувати нові системи, які створять здоровіші та стійкіші громади. 

Екологічна стратегія – це документ, що визначає основні напрямки дій у 

відповідності до визначених цілей з покращення стану довкілля Житомирської 

міської територіальної громади та її збалансованого розвитку за кожним 

компонентом довкілля на наступні 25 років до 2050 року. 

Стратегія охоплює питання охорони атмосферного повітря, управління 

водними, земельними ресурсами, відходами, розвитку зеленої інфраструктури, 

природно-заповідного фонду та біорізноманіття, поводження з домашніми і 

безпритульними тваринами, комплексні наскрізні питання щодо зміцнення 

екологічної спроможності громади та підвищення рівня екологічної обізнаності 

мешканців, покращення рівня екологічної освіти.  

При розробленні Екологічної стратегії було застосовано інтегрований 

підхід, у відповідності до якого, базуючись на загальних цілях міського розвитку, 

враховано планування усіх рівнів управління, а також інтереси громади та 

бізнесу.  

 

Основні етапи розроблення Екологічної стратегії передбачали наступні 

кроки: 

 Мапування зацікавлених сторін, розроблення плану залучення 

зацікавлених сторін. 

 Оцінка поточного стану, ідентифікація проблемних питань та 

збирання первинної інформації, проведення SWOT-аналізу.  
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 Визначення бачення, цілей та завдань 

 Визначення цільових показників 

 Визначення заходів 

 Формування порядку моніторингу виконання стратегії та 

відповідних індикаторів 

 Розроблення плану управління ризиками 

 

Процес розроблення Екологічної стратегії включав максимальне 

залучення всіх груп зацікавлених сторін на кожному з етапів підготовки 

Стратегії. Залучення здійснювалось через громадські обговорення, публікації на 

сайті Житомирської міської ради та в соцмережах, канали месенджерів, 

опитування, цільові заходи (Дні сталої енергії).  

Для злагодженої роботи та прийняття узгоджених рішень: 

1. Сформовано команду місцевих експертів, які виконували підготовку 

базового матеріалу, допомагали у проведенні фокус-груп та громадських 

обговорень, опрацьовували отримані коментарі та зауваження. 

2. Створено робочу групу, склад якої затверджено Розпорядженням 

міського голови № 916 від 16.11.2023 р. Під час 4-х засідань робочої групи 

остаточно приймались підготовлені та опрацьовані рішення за кожним з етапів 

розроблення Екологічної стратегії.  

3. Організовано 15 засідань тематичних фокус-груп за секторами: 

управління відходами, управління водними ресурсами, озеленення, ПЗФ та 

біорізноманіття, охорона атмосферного повітря, які забезпечили фахове 

обговорення у професійному середовищі напрацювань на кожному з етапів 

розроблення стратегії в розрізі кожного природоохоронного сектору. До складу 

фокус-груп увійшли представники підприємств (переважно екологи), 

профільних наукових установ та вищих навчальних закладів, громадських 

організацій, структурних підрозділів міської ради. 

4. Проведено громадські обговорення за основними напрацюваннями. 

Зокрема, 10 червня 2024 року (висвітлення результатів аналізу поточного стану, 

проблематики та SWOT-аналізу), 30 серпня 2024 року (обговорення бачення, 

цілей завдань, заходів, цільових показників Екологічної стратегії) та 26 грудня 

2024 року відбулось обговорення фіналізованої версії проєкту Екологічної 

стратегії. До заходів мали змогу долучитись всі бажаючі. Анонси щодо 

проведення заходів публікувались на офіційному сайті міськради та у соціальних 

мережах. Запис онлайн трансляції заходів знаходиться у відкритому публічному 

доступі 

 (https://www.facebook.com/miskaradazt/videos/967997988463778/) 

5. Проведено 2 опитування з визначення громадської думки щодо 

пріоритетних екологічних проблем Житомирської МТГ та можливих шляхів 

покращення стану довкілля у громаді, у яких взяли участь близько 400 

небайдужих мешканців. Результати опитувань підтвердили актуальність та 

пріоритетність визначених екологічних проблем громади.  

 



6 
 

Відповідно до Закону України «Про стратегічну екологічну оцінку» 

проєкт Стратегії  проходить процедуру СЕО. Заяву про визначення обсягу 

стратегічної екологічної оцінки та повідомлення про її оприлюднення було 

завантажено на офіційний портал  17.10.2024 рік за №17-10-10424-24, що стало 

початком проходження процедури СЕО. Проєкт Екологічної стратегії 

Житомирської міської територіальної громади до 2050 року, звіт про стратегічну 

екологічну оцінку та повідомлення про оприлюднення зазначених документів 

було завантажено 24.12.2024 р. 

Останнім етапом буде затвердження Стратегії рішенням сесії міської 

ради, що заплановано на ІІ квартал 2025 року. 

 

 

 

Начальник відділу екології та 

природних ресурсів міської ради 

 

Поліна МУРАШЕВСЬКА 

 


